

烤火防中毒 通风最关键 烤火不关窗 关窗先灭火

全市去年建成越冬蔬菜基地 1200 亩

本报讯(记者 涂媛媛)日前,记者从市农业局获悉,2018年,我市在剑阁县升钟移民库区建成越冬蔬菜示范基地1200亩,完成目标的120%。基地选择长岭乡井坝村、金仙镇双柏村、井峰村、吼狮乡龙座村、来龙村五个贫困村建设标准化蔬菜生产示范带。

自2016年起,我市将升钟库区蔬菜基地建设纳入“菜篮子”工程予以项目扶持。目前,2016年、2017年全年生产任务及2018年全年生产任务已全面完成。2018年,上半年建立辣椒示范带1100亩,其中吼狮乡500亩、金仙镇400亩、长岭乡200亩,带动库区发展辣椒14400亩;下半年建立榨菜示范带1000亩,其中吼狮乡300亩、金仙镇300亩、长岭乡200亩、拓坝乡200亩,带动库区发展榨菜4500亩,目前正在采收。

库区蔬菜发展采取“企业+基地+农户”订单生产模式。大春辣椒及小春榨菜以广元市鑫茂农业科技开发有限公司为龙头企业,公司同基地合作社、农户全面签订产品收购合同,辣椒保底收购价格为1.4元/kg,榨菜保底收购价格为0.4元/kg。

在强化技术服务方面,基地选择蔬菜种植经验丰富、育苗技术熟练的农户集中育苗,便于统一指导,统一管理。在育苗、移栽、大田管理、产品销售等重要环节组织集中培训,引导种植农户逐渐掌握生产技术。同时,加强生产技术的指导,严格肥水管理和病虫害防控,实行按标生产。另外,在生产关键时节,剑阁县农业局经作站和各乡镇农业服务中心实行技术包片,确保在生产关键时节指导到户、指导到田,做到技术标准一个

样,提升蔬菜品质。

相关负责人介绍,基地严格按照无公害蔬菜生产标准进行种植,制定了严格的生产技术规程及环境管理制度,严禁使用高毒高残留的蔬菜禁、限用农药。剑阁县农产品质量安全监管机构及乡镇农产品质量安全服务站共同履行基地内蔬菜生产质量安全监管责任,严格执行农产品产地准出和市场准入制度。

2016至2018年,基地共发展辣椒3季,共3100亩,亩均收入5000元,实现产值1550万元;发展冬季鲜销蔬菜750亩,亩均收入3000元,实现产值225万元;发

展榨菜2200亩,亩均收入1560元,实现产值343.2万元,有效促进了库区农民增收。库区沿湖10里蔬菜长廊形成了库区产业特色,带动了当地休闲农业发展,现已建设大型农庄2处,农家乐4处,观光垂钓荷花池20亩,道路硬化1公里。

目前,2018年下半年榨菜生产已进入收获期,剑阁县农业局及乡镇农业服务中心技术人员将积极配合产品销售工作,督促企业履行合约,将产品收干收净,并做好2019大春蔬菜种植规划,科学选种、合理布局,保障大春蔬菜生产工作顺利。

2018民生工程·菜篮子工程

交警多项举措做好市“两会”交通服务保障

本报讯(柯林)2019年全市“两会”即将召开。为了保证“两会”期间交通安全畅通,市公安局交警支队精心谋划交通服务保障措施。

市公安局交警支队多次调研勘察、反复研究论证,在确保会议安全顺利的同时,尽可能兼顾社会交通、方便群众出行。交警支队对今年全市“两会”交通保障进行了部署,最大限度合并会议交通路线,尽量避开繁华地区,科学设定“两会”行车路线,合理编排车队出发时间和运行次序,精确把握车队运行速度,在主要路口交替放行会议车队和

社会车辆,每次放行社会车辆的时间不少于40秒。在举行大会时,采取分时段、单向滚动交通腾道措施,各代表团举行团组会议、抵离城区和集体乘车参加大会相关活动时,将加强交通疏导,尽最大努力减少对社会正常交通的影响。

另外,每次大会开始前1小时和散会后1小时,交警支队直法部门将通过广播电视、微博和交通显示屏等多种渠道,将相关管理措施提前告知社会,并及时发布温馨提示和绕行建议,为市民出行提供便利。

举报电话24小时畅通 未发生重大食品药品事故

本报讯(记者 肖志元)记者13日获悉,春节期间,利州区食药工商局全力做好应急处置工作,发挥12315投诉举报平台作用,接听人员节假日期间24小时人工值守,保障举报电话畅通、网络举报及时受理,接到突发事件举报及时上报责任领导,应急处置小组第一时间赶赴现场进行处置,化解矛盾,确保各项投诉举报能够及时妥善处理。

春节期间,该区食药工商局设置3

个值班投诉点,2个应急处置小组,共受理各类投诉举报31起,其中:副食类投诉3件,服装类投诉6件,服务类投诉8件,手机类投诉4件,化妆品类投诉1件,餐饮类投诉4件,食品类投诉1件,其他类型投诉4件,截至2019年2月10日下午16:00,所有投诉举报已全部办结完毕,为消费者挽回经济损失1万余元,全区未发生重大食品药品安全事故。



“叔叔,我来帮您拿吧。”“请问您有什么需要帮助的吗?”13日,广元火车站,身穿橙色背心的青年志愿者和身穿蓝色背心的客运辅助人员用亲切的语言引导旅客。

春运期间,20名志愿者和20名客运辅助人员在广元站开展客运服务和辅助工作,时间为2月7日至3月1日,共计23天。

青年志愿者主要围绕旅客取票、电梯值守、出站等环节为重点,开展信息咨询、客流引导、设备协助和老弱病残孕等重点旅客的帮扶服务工作;客运辅助人员主要负责售票窗口取票、人脸识别、检票口等旅客进站候车的客运辅助作业等。

丁兆学 本报记者 赵雪洋 摄

2019春运特别报道

直升飞机游览项目亮相苍溪 空中看美景

本报记者 赵雪洋

“轰隆隆,轰隆隆……”2月2日,苍溪县上空不时传来一阵阵响声,抬头一看,只见一架红白相间的飞机正盘旋在空中,不少群众纷纷驻足观赏,新奇、惊喜洋溢在他们的脸上。

“妈妈,看天上有飞机!”“爸妈,我也带你们去坐试试。”……今年春节期间,苍溪县迎来了独特的过年方式,新增直升飞机空中游览项目,两架直升飞机停放在滨江路海事码头,群众可前往乘坐飞机在空中饱览苍溪、阆中美景,不少群众觉得新奇,邀请家人乘坐飞机,大家直呼“飞一般的享受”。

据了解,该观光飞机为苍溪县人民政府实施的民用飞机空中观光项目,由苍溪县城乡建设投资有限公司承办,共有R44型和AS350B3型直升飞机各一架,观光航线分为三种,航线一为苍溪老城-湿地公园-红军渡景区-滨江路(约10分钟);航线二为苍溪滨江路-红

军渡景区-湿地公园-亭子电站(约20分钟);航线三为苍溪滨江路-苍溪县城-滕王阁景区-阆中古城-红军渡景区(约30分钟)。

此外还有家庭套餐航线、爱心套餐航线以及私人定制航线,营运时间为2月3日至2月20日,价格498元至2888元。

“爸妈第一次坐飞机,兴奋像孩子一样,看到他们如此开心花再多的钱也值得!”苍溪县的杜先生得知有飞机空中游览项目后,立刻带家中老年的父母来乘坐。

他表示,坐上飞机后,苍溪秀美的风光一览无遗,不仅感受到了苍山绿水的变化,还体验了一把最独特、最新颖的过年方式。

据苍溪县城乡建设投资有限公司相关负责人介绍,从2月2日截至13日,已经有1100余位群众乘坐了直升飞机,大部分都是老年人,由其儿女陪伴乘坐,尽显孝心。

广元春节期间 食品药品安全“零事故”

为确保春节期间群众饮食用药安全,今年春节期间,我市各级市场监管部门强化应急值守,进一步加大市场巡查力度,全面排查治理安全隐患,严查违法违规行为,保障全市人民过一个欢乐、祥和、健康的新春佳节,全市未发生食品药品安全事故。

强化统一行动。针对春节消费特点,结合“雷霆行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动,市市场监管部门统一制定了节前市场整治检查方案,对节日期间市场整治进行了部署安排。

强化督查暗访。以群体聚餐、年夜饭、旅游景点等为重点对象,以节日食品生产经营企业、大型餐饮企业、农家乐等为重点区域,以大型卖场、商场超市、车站、药店等为重点场所,由领导带队,采取明察暗访方式,重点对食品原料采购、餐具清洗消毒、食品加工操作过程、食品留样等进行检查,有效化解安全隐患。

强化市场巡查。进一步加大了节日期间市场巡查力度,结合节日值班,

每日由带班负责人带队,重点对繁华商业区、大型商场超市、餐饮服务集中区、批发市场、旅游景区等食品消费密集场所,以及各单位节日值班情况进行巡查。同时,进一步加强血液制品及疫苗产品监管,组织全市药品经营企业和医疗机构对国家局通报的问题产品进行自查和排查,我市未发现通报的问题产品。

强化应急值守。严格执行24小时值班和负责人带班制度以及值班人员备案制度,进一步畅通12331食品药品安全投诉举报渠道,及时受理和依法处置消费者的投诉举报,实行春节期间情况日报制。

节日期间,全市市场监管部门共检查各类食品药品生产经营企业932家,发现制度不落实、经营不规范等问题123个,均进行了限期整改。重点检查涉及疫苗经营使用单位2110家。市本级共受理12331投诉举报电话26件(咨询和消费纠纷),均已妥善处理。

(涂小明 记者 梁译)



2月12日,农历正月初八,市城区内商铺陆续开业。鉴于往年普遍存在商家新年开张时燃放烟花爆竹现象,市城管大队提前对沿街商家宣传禁放政策,发放宣传资料,对未开门的商铺张贴《城管温馨提示》,提前告知禁放规定。图为该大队执法人员在苜国路发现一商家违规燃放爆竹后,及时责令其清扫干净并根据《四川省城乡环境综合治理条例》第七十一条之规定,对当事人作出当场罚款50元的行政处罚。

本报记者 涂媛媛 摄

创建全国文明城市·文明创建曝光台

天气		预警		无雨且风力较小,易保持车辆清洁度。	
利州	14日 多云间阴5-11℃ 15日 阴间多云4-10℃	天雪山	14日 多云间阴1-7℃ 15日 阴间多云0-6℃	昭化	14日 多云间阴4-11℃ 15日 阴间多云4-10℃
昭化	14日 多云间阴4-9℃ 15日 阴间多云4-9℃	昭化古城	14日 多云间阴0-6℃ 15日 阴间多云0-6℃	朝天	14日 多云间阴2-9℃ 15日 阴间多云2-9℃
朝天	14日 多云间阴2-9℃ 15日 阴间多云2-9℃	曾家山	14日 多云间阴0-4℃ 15日 阴间多云0-3℃	旺苍	14日 多云间阴6-12℃ 15日 阴间多云6-11℃
旺苍	14日 多云间阴6-12℃ 15日 阴间多云7-13℃	七里峡	14日 多云间阴0-4℃ 15日 阴间多云0-3℃	剑阁	14日 多云间阴5-11℃ 15日 阴间多云4-10℃
剑阁	14日 多云间阴5-11℃ 15日 阴间多云4-10℃	剑门关	14日 多云间阴3-10℃ 15日 阴间多云3-10℃	苍溪	14日 多云间阴7-13℃ 15日 阴间多云7-13℃
苍溪	14日 多云间阴7-13℃ 15日 阴间多云7-13℃	红军渡	14日 多云间阴6-12℃ 15日 阴间多云6-11℃	青川	14日 多云间阴3-10℃ 15日 阴间多云3-10℃
青川	14日 多云间阴3-10℃ 15日 阴间多云3-10℃	唐家河	14日 多云间阴-2-7℃ 15日 阴间多云-2-6℃		

岳东镇为镇村干部“充电提能”

为适应新形势新任务的需要,进一步加强镇村干部队伍建设,提升基层干部工作能力和业务素质,12日,苍溪县岳东镇为期3天的村干部集中培训班正式开班。全镇、村干部130余人参加培训。

此次培训紧扣基层干部理论知识水平与实际工作能力提升这一主题,培训内容包含基层党组织建设、基层党风廉政建设、乡村振兴、脱贫攻坚政策、农村财务管理、便民惠民服务、民政优抚政策、维稳调解、城乡环境整治、网格化管理、产业技术知识等相关课程。学员们认真听课,做好随堂笔记,课后相互交流讨论实际工作中的具体问题,寻求解决办法,现场学习氛围浓厚。

“这次培训非常及时,所讲的内容都很实用。希望党委政府今后多举办一些类似的培训活动。”该镇勇士村支部书记赵力说,今后要将学到的理论知识运用到实际工作中去,把牢高质量发展主旋律,着力在“脱贫攻坚、产业发展、项目投资、乡村振兴”主战场的征程上迈出新步伐,取得新成效,建设美丽和谐幸福新岳东。

此次培训提高了镇村干部新时期农业农村工作新认识,理清了发展新思路,增长了业务新知识,拓宽了工作视野,增强了责任担当,激发了工作热情,为各项工作落地落实提供了强劲动力。

(奉乾道)

